

## 牧靈札記 05/14/2017

從遠方的台北市，恭祝各位恩典華浸的母親們母親節蒙恩、喜樂滿溢、家庭幸福、教會興旺。

感謝主，上主日承蒙德州浸信會女傳道會聯會 Carolyn 署理總幹事蒞臨講道和推介安妮莊復活節宣教事工。今年的主題是「齊心合力為神國」。我們同時收集恩浸人的奉獻以支持、也鼓勵恩浸人寫封電郵給該禮拜幾位的宣教士。感謝主，我完成了，並且副本送至恩典華浸的 WhatsApp 群組。

感謝主，一位香港的弟兄看到我們五月七日的「牧靈札記」，在 WhatsApp 給我的信息是：「梁牧師，謝謝你每週的分享。可否暫代我們奉獻一仟美元給安妮莊宣教事工，你們六月來港時再還給你？六月十二日那週要在歐洲，其他時間留港。你們在港可考慮寒舍。」這是在主裡何等美的事！

感謝主，預祝梁師母七十大壽的亞洲之旅，於五月八日(禮拜一)凌晨一時十分乘長榮航空飛往台灣，隨後到香港、新加坡和馬來西亞。謝謝梁師母四十三年來，與我同心牧養教會、建立溫馨的家庭，這是她是配得的禮待哦！

五月九日(禮拜二)早上六時卅五分平安抵達台北桃園國際機場，謝謝景美浸信會鍾國華執事，專誠邀請他的好同事顏先生接機，送至酒店，隨即開始緊湊的行程。

十日(禮拜三)早上參觀台北市的馬偕醫院。在其網頁認識它的：

- 以耶穌基督愛人如己、關懷弱勢之精神，提供民衆身、心、靈全人之醫治，以達成醫療傳道之宗旨。

- 成為最受弱勢族群信賴的醫學中心。
- 成為投入最多資源從事偏遠地區醫療傳道工作之基督教醫院。
- 成為「服務品質」口碑第一的醫院。
- 成為生物醫學研究重鎮。
- 成為醫事與健康照護各職系訓練之標竿體系。
- 誠實正直，謙遜憐憫。愛人如己，關懷弱勢。寧願燒盡，不願鏽壞。創新卓越，永續發展。

查 1872 年 3 月 9 日馬偕博士由滬尾(淡水)登陸，隨即展開傳道醫療生涯。6 月 1 日，馬偕博士在他的寓所開始為人診療。1879 年 3 月 15 日馬偕博士購置醫院土地，並於次年(1880 年)運用美國一位同姓的馬偕船長遺孀，為紀念丈夫所捐款美金三千元建立了偕醫館，這是台灣北部第一間西式醫院。該醫院的建立，使台灣民衆受惠無窮，如今該建築物仍完整存在原址。

1884 年 8 月 5 日中法戰爭爆發，法軍炮擊基隆港，10 月 1 日法艦隊在淡水港口炮擊淡水，民衆與士兵死傷不少。在危險困境中，馬偕博士於偕醫館收容許多傷兵，此為台灣第一次展開類似紅十字會之救傷工作。這一所基督教小醫院繼續不斷地維持其工作約二十年之久，直到 1901 年 6 月 2 日馬偕博士逝世，才暫時關閉。

1905 年 11 月 3 日，宋雅各醫師/牧師(Dr. and Rev. J. Y. Ferguson)夫婦抵淡水，隔年(1906)停診已五年的偕醫館，在宋醫師手中重新恢復醫療傳道的工作。偕醫館的聲望逐漸普及到每一角落，從各地湧

來的病人，都爭著要來這間西式醫院接受治療。為因應實際的需要，宋醫師與宣教師吳威廉牧師積極計劃醫院未來的發展。

1911 年秋天，宋醫師提議將醫療中心由淡水遷到台北(即中山北路總院的現址)，並將醫館命名為「馬偕紀念醫院」，以紀念馬偕博士一生之偉大行跡與其宣教事業。同年，烈以利姑娘(Miss Isabel Elliot)來台，隨即成立護理部，擔任護士長，並開辦「看護婦學」負責訓練護士。台灣北部最早的護士，大都是此時期訓練出來的。

位於台北市中山北路的馬偕紀念醫院擴建於 1912 年 12 月 26 日落成，宋雅各醫師為首任院長。

感謝主，昨天(五月十三日)，恩浸人楊欣琪姊妹 (Allison Yeung) 畢業於聖達菲藝術設計大學 (Santa Fe University of Art and Design) 獲得數碼藝術-藝術學士學位 (Bachelor of Fine Art in Digital Art)。馮敬熹弟兄 (Osmond Fung) 也畢業於休斯頓大學 (University of Houston) 獲得電機工程-理學士學位 (Bachelor of Science – Electrical Engineering)，特此恭賀，求主分別引導他們的前程！

耶穌愛你，我們也如此地愛你們！

梁德舜牧師